

从制造到智造

甬企利用大数据“火”了私人定制

本报讯(记者殷聪 金晶) 本届服装节上,“雅戈尔”“罗蒙”“拇指衣橱”“慈星”等宁波企业“玩”起了大数据应用与私人定制,令人眼前一亮。

线下采齐腰围、臀围等60余个反映身体数据的点位;线上提供23个服装部位,超过200种选项的个性化定制。当服装的私人定制结合互联网及大数据应用,“拇指衣橱”开创了C2F(客户到工厂)的“极简模式”。

7个工作日完成一件衬衫的定制,15个工作日完成一套西装的定制。省去各类中间环节,让定制

服装变得更加快捷,更加实惠。“拇指衣橱”负责人张淑给记者算了一笔账,一件同样款式、同样用120支棉纱制作的男衬衫,在北京、上海等地的商场要卖2000元左右,而我们企业定制的价格才500元左右。较高的性价比让“拇指衣橱”迅速打开了市场。虽然公司成立不到5个月,其订单量已超过一万单。

在第20届宁波国际服装节上,记者发现,热衷私人定制的显然不止“拇指衣橱”一家。罗蒙的定制多了一点“大数据”的味道。据介绍,罗蒙的数据库已累计采集国人

身型样本数据1000万个。“通过该数据的应用,罗蒙将针对不同体型的消费者进行个性化的定制。”罗蒙展区相关负责人说。而“雅戈尔”则将通过私人定制的模式与国际一线品牌直接竞技,以提升自己的品牌影响力。

据了解,编织针织衫最难的是高效率实现多种丝线及各类花型的运用。因为每添加一种颜色或花型,编织所需要花费的时间就会成倍增加。在本届服装节上,慈星公司推出的一款新型针织衫打印机破解了这一行业瓶颈。据工作人员介绍,这款打印机的神奇之处在于能

够实现“一根线进去,一件衣服出来”的全自动化制造。而且该设备在添加其他颜色的丝线或制作各种花型时也非常便捷。

“目前国内一台普通设备编织一件5种颜色的针织衫通常需要一小时,而该设备编织一件同款的针织衫只需半个小时左右。”慈星公司工作人员张素斌说,“此外,该设备编织的针织衫一体成型。它可支持24种不同颜色,不同材质的丝线同时编织。就像一台打印机,只需修改编程,该设备就可以完成各类客户的个性化需求。”

“绚丽浙东”文明示范线启动

本报讯(记者张昊) 继首条文明示范线“斑斓海岸”上月底在象山开启后,第二条文明示范线“绚丽浙东”之“溪上慈风”昨天下午在慈溪市龙山镇徐福村启动。市委常委、宣传部部长万亚伟出席活动并讲话。

昨天启动的“溪上慈风”文明示范线是一条具有浙东平原风貌、江南水乡风貌、浙东民俗风情的文明示范线,线上有全国文明村、历史文化名村、美丽乡村精品村等等,人文底蕴深厚,自然资源丰富,基础设施良好。它以慈溪南部沿山精品线为纽带,挖掘徐福村、方家河头村、潘岙村、任佳溪村和徐福文化园等“四村一园”地域资源,勾画出一条传承文化、特色鲜明、留住记忆的总长约20公里的“溪上慈风”文明示范线。

“溪上慈风”文明示范线启动后,将继续深入推进示范线创建的各项工 作,把“和风”“古风”“清风”“家风”的特色做得更亮更有味道。从打造作品的角度,做好“干净”“美丽”“和谐”三篇文章;从项目化的角度,打造“文化、文明+”系列产品,实现产品的品牌化、系列化;按照“绚”的特点,突出年轻、时尚、前卫的特色,将这条文明示范线打造成一条绚丽多姿的亮丽风景线、旅游示范线。

今年以来,我市创新推出农村文明示范线创建这一载体,推出“五彩四明”“斑斓海岸”“绚丽浙东”三种类型文明示范线。目前,全市已有三大类各具特色的文明示范线11条,初步形成了全面覆盖、整体推进的良好氛围。

我市举行活动

纪念大卫雕像落成10周年

本报讯(记者张燕 张昊) 昨天,我市举行大卫雕像落成10周年纪念活动,意大利佛罗伦萨市副市长乔瓦尼·贝塔里尼、佛罗伦萨市议员、宁波市荣誉市民马里奥、意大利驻沪总领事特派代表米歇尔·杰拉奇和宁波市副市长张明华参加纪念活动。

大卫雕像是意大利文艺复兴时期艺术巨匠、佛罗伦萨人米开

朗基罗的代表作,标志着文艺复兴艺术发展的最高峰,是世界上公认的三大艺术品之一,可与维纳斯雕像和蒙娜丽莎油画相媲美,是意大利的国宝。

位于宁波大剧院前的大卫雕像以1:1复制,是宁波和友好城市佛罗伦萨友谊的先行者。10年来大卫雕像见证了两市在经贸、教育、文化等领域交流合作的丰硕成果,已成为宁波市一张亮丽的名片。

全市开展百日河湖库塘清淤

415个项目清淤520万立方米

本报讯(记者孙吉晶) 记者从昨天在象山定塘镇举行的河湖库塘清淤“百日攻坚”现场会上获悉,按照补齐生态环境短板,强化源头治理的要求,市政府决定从10月中旬汛期结束起,借助冬修水利大好时机,在全市集中开展为期100天的河湖库塘清淤行动。副市长李关定出席会议并作部署。

据悉,今年截至9月底,全市已累计完成投资4.49亿元,完

成清淤量1094万立方米,超额完成省定年度建设任务。河湖库塘“百日攻坚”行动涉及清淤项目415个,清淤量520万立方米。按照“先检测,后清淤”原则,各地要对河道的淤泥进行全面检测,特别是对城区历史排污口附近、传统产业密集区、化工区等重点区域水域的淤泥,加强重金属和有机毒物等指标的检测,科学制定清淤方案,避免二次污染。



少儿模特大赛

昨晚,宁波市第十六届少儿服饰文化节少儿模特总决赛在宁波市青少年宫举行,来自各县(市)区的65名小模特参加了比赛。大赛以“老宁波的记忆·新宁波的畅想”为主题,选用上世纪30年代到70年代各时期具有代表性的服装,演绎近百年的老宁波文化,展现新宁波的风采。(丁安 项晓婷 摄)

今天我市有强降水

局部地区或有大暴雨,须防范内涝、地质灾害

本报讯(记者厉晓杭 通讯员杜坤 虞南) 今天,甬城将基本“泡”在雨中。根据市气象台预报,今年第22号台风“海马”(强台风级)昨天中午12时40分已经在汕尾市海丰县鲗门镇登陆,登陆时中心气压960百帕,中心最大风力14级

(42米/秒)。昨天13时,其中心位于距宁波偏西南方向约1020公里的南海海面上,即北纬22.8度、东经115.1度,中心最低气压960百帕,近中心最大风力14级以上,“海马”将以25公里时速向北偏西方向移动,强度迅速减弱,今天进入江

西境内后,减弱为热带低压。

受偏东气流和“海马”台风外围环流共同影响,昨天凌晨至14时,我市象山、北仑部分地区出现大到暴雨,局部大暴雨,自动站测得象山珠溪降水150毫米,大徐降水131.5毫米,北仑东盘山降水

131.0毫米,宁海、奉化地区出现中到大雨,其他地区多以阵雨天气为主。

预计受“海马”台风外围气流和冷空气共同影响,我市今天上午阴有阵雨,局部大到暴雨,下午起大到暴雨,局部大暴雨,明天雨势明显减弱。受残留低压和冷空气共同影响,沿海海面今天夜里有大风转北大风过程,其中今天下半夜到明天上午风力8级至10级。

气象部门发出提醒,近期我市降雨偏多,土壤水分饱和,强降雨容易引发内涝、地质灾害等,请有关部门和广大市民注意防范。

市政协开展海洋牧场建设提案办理“回头看”督查

本报讯(记者龚哲明) 昨前两天,市政协围绕《关于发展海洋牧场转变渔业生产方式的建议》提案开展“回头看”督查。从督查情况看,我市海洋牧场建设正按计划有序推进,海洋生态状况正在改善中。市政协副主席李太武参加督查。

海洋牧场是一种生态型的渔业方式,通过改善或改造海洋局部环境,建设适宜水产生物栖息场所,

并采用增殖放流或移植的方法将生物种苗驯化后放流入海,利用海洋自然生产力和微量投饵育成,采用行为控制技术和环境监控技术对其进行科学管理,使海区资源量增大,并进行有计划的合理渔获。

2015年初召开的市政协十四届四次会议上,致公党市委提交了《关于发展海洋牧场转变渔业生产方式的建议》提案,针对海洋牧场

发展存在的问题提出了加快制定规划、创建先行示范区、建立完善海域使用权市场交易体系、构建多渠道资金投入体系等建议,得到市政府及有关方面高度重视。象山港强蛟群海岛海域海洋牧场示范区、渔山列岛和韭山列岛海洋牧场示范区等建设得到深入推进,去年12月渔山列岛海域成为首批国家级海洋牧场示范区。今年8月1日生效的市

政府《宁波市海洋生态环境治理修复若干规定》,更是明确把建设海洋牧场列为海洋生态修复的重要措施。

今年,该提案被列为市政协领导提案办理“回头看”重点督查提案。李太武和部分政协委员赴渔山列岛实地检查了海洋牧场建设工作,并听取海洋牧场建设工作汇报,对提案落实情况予以肯定。

领导干部要正确对待进退留转

浙江日报评论员

当前市县乡领导班子换届正在各地陆续展开,将涉及上万名领导干部的进退留转。能否正确对待进退留转,考验领导干部的党性觉悟、胸襟气度和精神境界,也直接关系到换届风气,关系党的形象。

干部进退留转,“进”是关注的焦点。在换届中能被提拔的干部是少数,领导干部要用平常心对待个人升迁,坦然接受党组织和干部群众的选择,防止心理失衡,防止言行失度,防止党性失规,尤其不能跑跑官要官、拉票贿选的高压线。换届中,“进”是组织的重托、群众的信任,领导干部要戒骄戒躁,树立“翻篇归零”意识,更

加谦虚努力学习,更加负责地对待责任,更加严格要求自己,努力干出一番新成就,不辜负组织和群众的期望;没“进”,也要心态自如,服从组织安排,不失工作的动力,保持学习的上进心,坚守清正廉洁的底线。

干部的“退”,是政治生命中的转乘站。换届总会有一批干部因年龄等因素从领导岗位上退下来,这是干部队伍新老交替的自然规律,也是党的事业薪火相传的客观需要。一名领导干部的“退”,是退出了岗位,退出了权力,退出了职责,退出了繁忙,但政治觉悟不能退,精神追求不能退,带头作用不能退,清正廉洁形象不能退。作为“退”者,要豁达坦然、服从大

局,退出风范、退出境界,彰显出对本色的坚守、对制度的敬畏、对交好接力棒的自信,善始善终站好最后一班岗。

干部的“留”,是保持领导干部稳定和工作连续性的需要。换届不是换班,多数干部还要留任。干部在换届中能留任,既是事业的需要,也是党组织和干部群众的信任。领导干部要正确对待留任,把留任作为自我积淀的阶梯,既要知足,更要奋进,不计较、不攀比、不松劲、不气馁,持之以恒、一以贯之地坚守本职,争取百尺竿头更进一步,尤其要支持新进班子同志的工作,并肩开创工作新局面。

干部的“转”,是丰富阅历的重要途径。换届必有不少领导干部

平职交流到新岗位,这既是领导班子优化结构、增强功能的需要,也是加强领导干部培养锻炼的需要。作为“转”者,应理性看待转岗,把转岗作为干事创业的新机遇,勇于接受新挑战,虚心学习、真抓实干,开阔视野、增长才干,始终保持昂扬锐气,努力在新岗位上创造新业绩。

事业无限,岗位有限。领导干部在换届中要自觉接受党组织和干部群众的选择,讲党性、顾大局、守纪律,正确对待个人进退留转,做到“进”者奋发有为、“退”者心情愉快、“留”者意志不衰、“转”者迎接挑战,不忘初心、继续前进,这是领导干部应有的胸怀和境界。

(原载10月21日《浙江日报》)

我市社会管理与公共服务标准化技术委员会成立

本报讯(记者仇九鼎) 宁波市社会管理与公共服务标准化技术委员会昨日成立,标志着我市社会管理和公共服务标准化工作正式迈入整体推进、全面发展的轨道。市政协副主席范谊出席相关活动。

根据我市现阶段社会管理和公共服务发展需求,市标技委在

梳理相关国家标准和行业标准的的基础上,围绕公共教育、公共安全、社会养老、司法行政、社会保障、生态环保、公共基础设施等,开展全领域标准体系建设,并计划通过5年时间,逐渐形成具有宁波特色的社会管理和公共服务标准体系;推进社会管理和公共服务标准化保障,开展标准化专家团队建设。

市政协民主评议
住建委提案办理工作

本报讯(记者龚哲明) 昨日下午,市政协民主评议市住建委提案办理工作。市住建委今年共办理政协委员提案72件,通过提案办理落实,解决了一批群众关心的热点、难点、重点问题,问题解决率、委员满意率得到提升,受到市政协民主评议小组的肯定。市政协副主席邵伟年参加评议活动。

市住建委今年承办的提案中主办38件、协办34件,提案办理均按规定时间办结,并实现了委领导面商率、办结率和办理过程满意率“三个100%”,办理结果满意率也比较高。

市政协提案办理工作民主评议小组现场查阅了市住建委提案办理工作台账。从查阅情况看,市住建委提案办理工作流程科学

严谨、规范有序。在严格办理后,还依据办理时限和办理要求组织好“回头看”督查,推动了提案办理落实,解决了一些具体问题。如针对委员提出的推进老旧小区整治“治本”工作的提案,市住建委借助国家大力推进城市棚户区改造机会,尽可能将一些房龄长、安全隐患多、修缮价值不大的老旧小区纳入改造范围。截至目前,我市共完成棚改投资263.6亿元,使得1.23万户老旧小区家庭再无居住安全之忧。

市政协提案办理工作民主评议小组就提案办复中问题与市住建委进行了面对面沟通交流,进一步提出深化提案办理落实的意见和建议,并希望市住建委通过提案办理查找和发现本部门工作中的薄弱环节,力争办理一件提案,解决一个问题,推动一方面工作。

第21届住博会本月28日举行

本报讯(记者杨绪忠 通讯员吴培均) 第21届住博会将于10月28日至10月31日在宁波国际会展中心举行。本届住博会的主题是“提升城乡品质,建设美丽宁波”,展出面积5万平方米,设展位2500个,涵盖房产、家装、厨具、陶瓷卫浴、家居、建筑节能、门窗管道、信息家电、家纺布艺、新型建材等展区。展会期间,将举办2016中国宁波房地产高峰论坛。